

Portavoz de la Confederación AOT Nacional del Trabajo de España

LA ULTIMA ESPERANZA

EL FALANGISMO ESPECULA SOBRE EL CONFLICTO DE COREA y renueva sus ofrecimientos a los militares americanos

JUSTIFICAMENTE la atención de las gentes se concentra hoy en torno a los acontecimientos de Corea, cuyo desarrollo puede servir a limitar la extensión del conflicto o tal vez a prolongarlo para envolver finalmente a todo el mundo en una nueva conflagración. Con vistas a este resultado, los elementos stalinianos, al igual que los falangistas, han abierto el caño de la propaganda. Los primeros, pretendiendo descargar la responsabilidad del conflicto sobre el imperialismo americano, cuando la culpa es principalmente de ellos mismos. Y los segundos, los falangistas, ven en el choque coreano una ocasión magnífica para que sus abogados americanos defiendan la incorporación de España al Pacto Atlántico.

Así, los periódicos de Franco dedican todos sus comentarios editoriales a la actualidad militar y lo que ellos llaman defensa de la civilización occidental, en la que entienden estar presentes. Y se da la coincidencia que los diarios católicos, pretendidamente antifranquistas, como *Ya*, son los que más insisten sobre la utilidad de las bases peninsulares para las fuerzas americanas, en caso que el conflicto se desplace hacia Europa. Y esto demuestra que, el franquismo, favorecido hasta ahora por la tensión internacional, trata de reforzar su posición haciendo ofertas de puertos, aeródromos y soldados para la batalla gigante que los competidores imperialistas tienen en preparación.

El régimen de Franco, nacido de matanza de compatriotas, no tiene otra solución para prolongar su existencia que la de embarcar a España en la guerra en ciernes. Y el stalinismo — que sirviendo los intereses rusos cortó las alas a la revolución española y favoreció la política de No-intervención para que las huestes fascistas y capitalistas se instalaran con más facilidad en España — le ha prestado después de la guerra, y sigue prestando, las mejores armas. Puede decirse incluso que celebra los ofrecimientos de colaboración que Franco hace a los americanos, pues les permiten usar un elemento precioso de propaganda para desacreditar a las democracias occidentales.

Tal es el juego. Peligroso, muy peligroso para los españoles, si los vaticinios se confirman como desean los animadores de la guerra mundial. Y a la par que peligroso para los españoles, que les promete la muerte por una causa ajena a la suya, sería fatal para los americanos. Porque más impor-

19 de JULIO

V a cumplirse el XIV aniversario de la réplica popular al alzamiento de los militares españoles. Los trabajadores, con la colaboración de un pequeño número de soldados, de guardias y algunos elementos liberales, pusieron en derrota a los facciosos traidores y a los capitalistas y obispos que apadrinaron el atentado contra las libertades y las conquistas sociales. El mundo democrático no supo comprender las proporciones de aquella provocación militar-fascista y se cruzó de brazos mientras los totalitarios invadían nuestra tierra, haciendo posible el triunfo de la horda que más tarde había de provocar la guerra en Europa. Para conmemorarlo, pues, este gesto incomprendido, aviso de la amenaza fascista, SOLIDARIDAD OBRERA recogerá en su próximo número trabajos que pondrán de relieve el heroísmo de los obreros al asaltar los cuarteles y sus primeras realizaciones sociales. Asimismo se destinará una página a la actuación de la Resistencia confederal. Todo ello redactado en francés, de manera que los compañeros, una vez hayan leído el periódico, lo pasen a sus amigos o camaradas de trabajo. Pues creemos que nuestro mejor recordatorio a los caídos y nuestra mejor contribución a la lucha contra la dictadura de Franco debe ser en esta hora, mantener fuera de España el espíritu de la protesta antifascista, guardando fidelidad a los que dieron su vida por el ideal y a cuantos siguen poniéndola en peligro guiados por el noble anhelo de liberar a España.

ESCANDALO EN TANGER

EL SEQUESTRO DE REFUGIADOS ORGANIZADO por el CONSULADO de FRANCO

JOSE VILLAR, policia falangista de la plantilla de Tetuán, detenido y acusado de haber dirigido el rapto de seis españoles — enviados a España —, es protegido por el Tribunal de la Zona Internacional.

EL FISCAL Y LOS JURADOS ESTAN AL SERVICIO DE FRANCO

La zona de Tánger el falangismo opera con todas las facilidades. Da la impresión, muchas veces, que el régimen de la villa, en vez de responder a las determinaciones del estatuto internacional, continúa las modalidades administrativas impuestas en la ocupación fascista, cuando los jefes militares españoles, entusiasmados con los triunfos hitlerianos en el frente europeo, quisieron unir este pedazo de tierra norteafricana al imperio azul. Así los representantes de Franco, que disponen de una publicación diaria, *« España »*, hacen ostentadamente su propaganda totalitaria, mientras la venta de periódicos antifascistas españoles — y especialmente los libertarios — está rigurosamente prohibida. Pero no es esto lo más grave, sino que en la misma zona, los franquistas mantienen una brigadilla policia y ya se emplea en la confección de listas de elementos sospechosos para que sean expulsados del territorio o bien organizan sequestros y misteriosas expediciones hacia España.

A principios del año en curso fue descubierto uno de estos trabajos de la policia franquista en Tánger, en los que andaban mezclados dos miserables indicadores llamados José Villar Melender e Ignacio León. Este último, patrón de un vaporcito pesquero, pudo escapar de la zona. Na la impresión, muchas veces, que el régimen de la villa, en vez de responder a las determinaciones del estatuto internacional, continúa las modalidades administrativas impuestas en la ocupación fascista, cuando los jefes militares españoles, entusiasmados con los triunfos hitlerianos en el frente europeo, quisieron unir este pedazo de tierra norteafricana al imperio azul. Así los representantes de Franco, que disponen de una publicación diaria, *« España »*, hacen ostentadamente su propaganda totalitaria, mientras la venta de periódicos antifascistas españoles — y especialmente los libertarios — está rigurosamente prohibida. Pero no es esto lo más grave, sino que en la misma zona, los franquistas mantienen una brigadilla policia y ya se emplea en la confección de listas de elementos sospechosos para que sean expulsados del territorio o bien organizan sequestros y misteriosas expediciones hacia España.

NOTAS

para un fichero de picaros franquistas

FRANCISCO BORBON

BORBON y de la Torre, Francisco; duque de Sevilla, capitán general de la VII región militar. Participó en la lotería falangista, creyó que, al formarse el llamado Consejo de Regencia, iban a hacerle Rey de las Españas. Trabajó su candidatura entre obispos y colegas de armas, pero malogró la carrera por haberle sido descubierta la aventura estraperlista que vamos a explicar.

En la carretera de Valladolid, no lejos de Villacastín, fué detenido, un buen día, un convoy de diez camiones de intendencia cargados de aceite y procedentes de Sevilla. Los agentes que sorprendieron el tráfico, mostraron un celo poco habitual en estos casos, tal vez por haberles sido indicado el viaje desde alguna oficina importante. Lo cierto es que las averiguaciones emprendidas dieron como resultado que el destinatario de la mercancía era el tucayo de Franco, Excmo. capitán general de la región. Y el remitente — ¡pámsense ustedes! — otro capitán general, con mando en la región de Sevilla: el laureado Moscardó.

No se dió publicidad al asunto, pero el jefe supremo, vistos los gestos y muecas de sus colaboradores y temiendo que el escándalo trascendiera a la calle, decidió que estos dos ilustres personajes de la cruzada, pasaran a la escuela de Reserva haciendo constar su agradecimiento por los servicios prestados.

Para más detalles del percañe que entorpeció el sueño real de ese Paco Borbón, debe anotarse que al frente del convoy acorrea iba Tomasito Lucendo, hoy profesor de la Escuela de Cerámica, bastante conocido en Madrid por sus aficiones homosexuales. Y lo acompañaba en el viaje el sobrineto del capitán general, Alvaro Borbón y Richú.

COMUNEROS DE CASTILLA

LOS oradores de barraca de nuestro ferrial político, cuando hablan de los comuneros castellanos, ponen la boca en O, en O máyuscula, y del tamaño de la Gran Rueda parisién; pensando probablemente, en que se les acerca a los hocios la breva de una cartera ministerial, o por lo menos, el panucho o la panetilla de un acta de diputado, o la coquilla hecha sopas de una sinicura.

Villalar, Tordesillas, Torrelobatón, Padilla, Bravo y Maldonado! Y se acabó el carbón. Exhaustivóse la erudición. Los mal donados y lobotomados suelen ser los tribunos de tribu que por aquí corren. De tribu y de tribaditas. El que de ellos le echa un pipero al obispo Acuña o una peste al alcalde Ronquillo, es ya es un poco de ciencia de los que rondan las almas de cántaro, y a cuyo broncal van a llenar el botijo las del presupuesto. Recordar aquello de « Duca de a dos, Chevo no topó con vos » resulta siempre peligroso, cuando entre chivas anda el juego. Y que el ganado que bala inepcias en escafios y curules, es de ese pelo y tiene metida dentro del fideo asiduamente la barba, no cabe duda.

Entonces, lo que nosotros, para no sentar plaza de loros maromeros, hemos de hacer, es tirar por la ventana el timbal jacobino y patriótico, y aguzar las pupilas como 2 berbiguies para tasarar el caso de infundios que recata la verdad, siendo a esta goña Duice de nuestras telas viscerales, en la nudidad de leche de una amendra tierna.

Acercañados con ese corazón puro a comulgar con los hechos, descubrimos sólo y como por infusa intuición y obra de la gracia divina, el río de meaular sustancia que corre por el interior del rosario vertebral del célebre Movimiento comunero de la meseta.

La insurrección de las comunidades de Castilla — hablemos claro: de sus Concejos, en resumidas cuentas — es el acontecimiento político de mayor magnitud, verga, grosura y volumen de su época. Es más rico en savia vital que la propia Reforma luterana, que empezó por una monja de coguillas y una protesta del fiato toro marnadados contra las expediturias de indulgencias que abrió en Sajonia el Mercurio del Vaticano y terminó en una orgía de príncipes y en una desenfrenada repartidura de reudos eclesiásticos entre la aristocracia civil y laica, no menos prescindible que la que fregaba a la humana especie por el cañón del canon.

La rebelión de los comuneros fue una empresa tan atrevida, que por su propio vuelo maravilloso no tenía más remedio que fracasar, como nuestra juliada del 36.

Encendió la guerra del pueblo con su más poderoso monarca al servicio o contribución que Carlos V solicitó en 1520 para su viaje de recreo en Alemania, de las Cortes de la Coruña. Pero, eso no fué más que el fulminante o cejillo arrojado a la mecha cargada de pólvora.

De auxiliares del trueno explosivo, que ya veremos con qué materiales « reventó », operaron los funcionarios tlamencos con que vino de Gante el Cesar, que saqueaba el erario, trafocaban con su influencia y andaban los cargos y los destinos públicos, como se ha hecho siempre en Parlamentos y consistorios y demás oficinas de gitanos. Pero, aparte de esta miseria de camisas sucias, común a todas las políticas de todos los tiempos, latía en nuestra altísima indignación popular por algo más importante.

Carlos V, a pesar de lo que lo exalta, (Pasa a la última página)

por ANGEL SAMBLANCAI

na el timbal jacobino y patriótico, y aguzar las pupilas como 2 berbiguies para tasarar el caso de infundios que recata la verdad, siendo a esta goña Duice de nuestras telas viscerales, en la nudidad de leche de una amendra tierna.

Acercañados con ese corazón puro a comulgar con los hechos, descubrimos sólo y como por infusa intuición y obra de la gracia divina, el río de meaular sustancia que corre por el interior del rosario vertebral del célebre Movimiento comunero de la meseta.

La insurrección de las comunidades de Castilla — hablemos claro: de sus Concejos, en resumidas cuentas — es el acontecimiento político de mayor magnitud, verga, grosura y volumen de su época. Es más rico en savia vital que la propia Reforma luterana, que empezó por una monja de coguillas y una protesta del fiato toro marnadados contra las expediturias de indulgencias que abrió en Sajonia el Mercurio del Vaticano y terminó en una orgía de príncipes y en una desenfrenada repartidura de reudos eclesiásticos entre la aristocracia civil y laica, no menos prescindible que la que fregaba a la humana especie por el cañón del canon.

La rebelión de los comuneros fue una empresa tan atrevida, que por su propio vuelo maravilloso no tenía más remedio que fracasar, como nuestra juliada del 36.

Encendió la guerra del pueblo con su más poderoso monarca al servicio o contribución que Carlos V solicitó en 1520 para su viaje de recreo en Alemania, de las Cortes de la Coruña. Pero, eso no fué más que el fulminante o cejillo arrojado a la mecha cargada de pólvora.

De auxiliares del trueno explosivo, que ya veremos con qué materiales « reventó », operaron los funcionarios tlamencos con que vino de Gante el Cesar, que saqueaba el erario, trafocaban con su influencia y andaban los cargos y los destinos públicos, como se ha hecho siempre en Parlamentos y consistorios y demás oficinas de gitanos. Pero, aparte de esta miseria de camisas sucias, común a todas las políticas de todos los tiempos, latía en nuestra altísima indignación popular por algo más importante.

Carlos V, a pesar de lo que lo exalta, (Pasa a la última página)

BULGARIA: LA NACIONALIZACION DE LA INDUSTRIA

Un reportaje de ALBERTO CASANUEVA

N O vamos a tratar el tema de las nacionalizaciones desde el punto de vista ideológico, pues para nosotros y está más que probado que toda intervención del Estado, no importa dónde y no importa por quién sea dirigida, resulta nefasta para los intereses de los trabajadores y conduce, inevitablemente, al más completo fracaso económico. Nos ocuparemos, pues, en este trabajo, de la nacionalización de la industria en Bulgaria y sus repercusiones sociales, así como de la interesada propaganda del partido en torno a este problema.

No está de más señalar que los stalinianos, aunque pregonan constantemente su revolucionarismo, se comportan en Bulgaria, igual que en el resto del mundo, como unos perfectos reaccionarios. Su fe en la omnipotencia de la autoridad les ha cegado de tal manera que, incluso las obras sociales, las transformaciones sólo posibles mediante la acción popular, han querido dirigirlas — y las han malogrado — con el aparato del Estado en sus manos. Su aberración monopolista les impedía comprender los acontecimientos revolucionarios que tienen una lógica interior, un sentido particular, un objetivo irremplazable.

Si siquiera hubieran pensado en la eficacia de la nacionalización de la industria, como de otros de sus proyectos, la habrían cometido inmediatamente después de la entrada del ejército rojo en Bulgaria, ya que en ese momento había en el pueblo cierto entusiasmo — y esto cuenta en todas las transformaciones — mientras que los elementos hostiles a todo cambio se encontraban desmoralizados y predisuestos a aceptarlo como un fenómeno natural.

En lugar, pues, de obrar con audacia e ir directamente a la realización de lo que llamaban programa revolucionario, se entregaron a la colaboración con la burguesía esforzándose por convencerla y asegurarla el respeto de sus intereses. En esos días, los stalinianos no calificaban a los burgueses de parásitos y enemigos del pueblo, sino que les festejaban constantemente distinguiéndolos con el título de honor de *« Ejemplares patriotas »*.

Así, el PC en el poder empleó tres años de esfuerzos para consolidar el régimen capitalista y desilusionar completamente a los trabajadores, de manera que cuando acometió la nacionalización de la industria, a últimos de 1947, no produjo ningún efecto; los productores recibieron el decreto como una simple manifestación burocrática.

Y desde este momento, los torpezas gubernamentales — añadidas a las cometidas en los años de colaboración y que dieron lugar a que los obreros se aseguraran del bolchevismo — tuvieron como consecuencia la paralización casi completa de la industria, falta de materias primas, de herramientas y de organización. Los nuevos directores, generalmente sin cualidades para la tarea que se les encomendaba y desconocidos, en muchos casos, de los obreros de la misma empresa, se encontraron con un ambiente hostil, siendo ridiculizados cada vez que recurrían a los antiguos patronos para pedirles consejo sobre la organización de los negocios. Por otra parte, esos directores comunistas, desde su entrada en funciones, quisieron imponer en el trabajo industrial una disciplina análoga a la de las formaciones militares soviéticas, que chocaba completamente con el carácter de los obreros.

Desde entonces que en el trato con los trabajadores, los comunistas han sido irreflexivos e insensatos; ellos mismos, con sus brutalidades inhumanas, han perjudicado la obra de asimilación política que pretendían rea-

EL COSTE DE LA VIDA AUMENTA SIN CESAR

EN España, el coste de la vida no cesa de aumentar, en tanto que los salarios están rigurosamente controlados por los organismos falangistas y no se permite la menor manifestación reivindicativa a los trabajadores. Damos a continuación un estado comparativo del coste de la alimentación e índice general que copiamos del último Boletín del Instituto franquista de Estadística y por el cual puede apreciarse la subida de los precios en cada una de las provincias españolas. La base de cálculo con referencia a los precios de 1936 es 100, y tiene en cuenta únicamente los precios oficiales, no los de estraperio, que son los que rigen en la práctica. Sus propios datos reflejan, no obstante, la situación bien lamentable que atraviesan los trabajadores, ya que si los precios de los artículos de consumo son seis u ocho veces mayores, según las provincias, los salarios apenas alcanzan el doble o el triple de las tarifas que regían en 1936.

Provincia	Alimentación	Índice general
Vitoria	640,6	468,5
Albacete	640,9	538,2
Alicante	686,4	542,8
Ameria	665,2	386,6
Avilá	636,7	487,4
Badajoz	677,0	527,2
Baleares	683,8	541,4
Barcelona	728,7	245,5
Burgos	634,1	493,5
Cáceres	627,5	498,5
Cádiz	707,4	546,7
C. de la Plana	586,4	473,3
Ciudad Real	650,1	509,3
Córdoba	678,0	517,0
Coruña (La)	638,8	521,5
Gerona	724,7	559,1
Granada	750,8	574,8
Guadalajara	589,4	451,4
San Sebastián	726,7	545,8
Huelva	801,8	598,3
Huesca	609,2	483,1

Señalamos que los aumentos de precios siguen produciéndose, como lo prueban las cifras que registra ese mismo Boletín franquista al hacer el promedio de todas las capitales comparando la situación del primer trimestre de 1949 con el primero de 1950, y que es la siguiente:

Alimen. tación	Índice general	
1949-Enero	609,6	566,7
Febrero	610,5	467,8
Marzo	610,7	468,4
1950-Enero	668,3	509,2
Febrero	680,2	517,0
Marzo	687,4	522,1

Y el problema se ha agravado aún con el reciente aumento de las tarifas ferroviarias, cuyas consecuencias se advierten en todas las ramas industriales y especialmente en los productos del campo, la pesca, el carbón, etc.

POESIA Y FALANGISMO

MADRID. — Una publicación titulada *« Correo literario »* y que tiene la pretensión de servir como vehículo de conocimiento para los escritores hispanoamericanos, ha publicado estos días un editorial en el que dice hay que rescatar para el falangismo la poesía, hasta ahora « afilada a las Izquierdas ». El modo de rescatar que Panero y Compañía proponen es más bien una sustracción, como la ya realizada con los poemas de Federico, alguno que otro de Machado, Miguel Hernández, etc.

Pero algunos falangistas puros han juzgado la propuesta del *« Correo »* como una herejía. Especialmente Santamarina, que, en Barcelona, promovió un gran escándalo protestando de que se publicaran cosas de « rojos ».

Según este sujeto la poesía es un orden entero de concebir la existencia que sale del margen de la sección literaria para entrar de lleno en el cauce político... falangista. El, festi-cula redomado y poeta (malo), como Sánchez Mazas y Agustín de Foxa, aspira a que en España se publiquen únicamente sus rimas repetidas. Es exclusivista en todo, el pájaro Santamarina; hasta en las atribuciones de papel para la prensa barcelonesa, lucido negocio estraperlistico de su invención.

Y respondiendo a Panero, el vate negociante de la *« Soli »* nazi se indigna por haberse dedicado unos « cuadernos » a un poeta « falangista en un campo de concentración (Machado) Español » (concretamente), colabora-ban con seudónimo ciertos escritores, entre ellos Antonio Espina, que bien poco podían orientarnos a los que habíamos rescatado a España en las trincheras.

Pero, ¿ por qué chillá tanto ese socio? Porque sus versos sin salgo sólo pasan en el periodiquito subvencionado que la *« Jons »* ha puesto en sus manos.

El condenado Romanones también se queja

MADRID. — En el periódico *« Informaciones »* se ha publicado una intervención de la falangista Josefina Carabias nizo al conde de Romanones. Al preguntarle si todavía escribía, el viejo zorro monárquico contestó:

— Naturalmente! Pues, ¡ bueno están los tiempos para permitirse el lujo de no trabajar!



UNA CONFESION DE "DESTINO" SOBRE LA BUROCRACIA DEL REGIMEN

EN el semanario *« Destino »*, de Barcelona, se ha publicado esta curiosa carta de uno de sus lectores:

« Por mi desventura, he tenido que sacar una partida de nacimiento. Al al Registro Civil correspondiente, que para mí es el de Gracia (Plaza Rus y Taulier), donde ya de entrada pude observar que las horas de oficina no son, ni con mucho, agotadoras para el funcionario: de 10 a 12 h. tuve que hacer hora y media de cola y, cuando me tocó el turno, una vez pagadas las diez reglamentarias pesetas, me informaron que no podría disponer del mencionado documento hasta dentro de 20 días.

Le manifesté al empleado que yo precisaba demostrar que había nacido y tenía que hacer lo antes posible de transcurrir este plazo. Entonces me presentó a una señorita que, detrás de una mesa, estaba mano sobre mano, diciéndome: « Aquí te traigo otro cliente » (seguramente quiso decir « otra víctima »). Me dejó, y la empleada en cuestión, después de mostrarme una lista de ciudadanos que como yo « tenían prisa », me dijo que si yo le pagaba el « trabajo extraordinario », ella me haría el documento en tres días. Para ello tenía que darle la « voluntad », que eran cinco pesetas como mínimo.

Comprendo que la vida está difícil, que cuesta conseguir primeras materias, que los transportes han subido los precios, etc. Pero, ¿ no le parece extraordinario que escribiendo una partida de nacimiento en tres días sea considerado como « trabajo extraordinario »? »

Sin comentarios.

Viejas panderetas

Nuremberg

SEPTIEMBRE, 1935

por DENIS

NUREMBERG, que tantos recuerdos nobles guarda del pasado, testimonio inmortal, con otras cuantas ciudades europeas, de vida a la que habrá que volver, si no con idénticas formas...

Todas las calles, todas las plazas, todos los rincones de Nuremberg, menos las calles, plazas y rincones afeados por la civilización...

Tenían los gremios, las asociaciones gracias a las cuales la comunidad daba frutos esplendidos muchos defectos. Eran mayores sus virtudes. El tiempo habría traído la eliminación de aquéllos...

Deserciones de guardias marinos del "Juan Sebastián Alcano". PARIS (OPE). — Recientemente el barco escuela de guardias marinos "Juan Sebastián Alcano" realizó un crucero visitando varios puertos...

Ahi está Nuremberg. Obra de arte debida a las asociaciones que la comunidad se complacía, testimonio para mientras exista de cómo todos, gozosamente, se cuidaban del bien común.

Y aquí está Nuremberg, la obra de arte, desde hoy, manchado para siempre. Ha caído Alemania en poder de un perturbado. No hay más que verle u oírle para no dudar de que es un perturbado.

Si el mal, profundo, que eso supone no se advierte en tiempos más o menos tranquilos, en cuanto la tranquilidad desaparece se revela con caracteres terribles. Un charlatán puede arrastrarles, desaparecida la tranquilidad, a los peores excesos...

Se va a encargar de esa tarea, se ha encargado ya de ella, el perturbado peligroso. Parecen, por lo pronto, los aspectos por los cuales la tarea ha comenzado, inofensivos. No se tardará en descubrir cuán erróneo es ese parecer.

La raza alemana es, para el perturbado peligroso, una raza privilegiada. Que viene en línea directa de los arios. Cuando se piensa que los arios no han existido, que han sido inventados, no descubiertos...

No parece, en efecto, tener relación alguna lo aquí llevado a cabo con nada exterior. Se reduce a la promulgación de unas leyes llamadas de protección de la sangre alemana. Simplemente. Contra los judíos.

Los jueces de Nuremberg están inquietos, como heridos ya por el proyectil contra ellos lanzado. Primeras víctimas. Seguirán otras. Semejante monstruosidad no puede tener alcance tan limitado.

No está Nuremberg esta noche más triste que otras noches. Pero pasear por sus calles, por sus plazas, por sus innumerables rincones empapados de la vida de ayer, en camino de ser vida gozosa, entristece.

Información española

Fracaso de otra maniobra franquista en la U.N.E.S.C.O.

PARIS (OPE). — En la Casa de la UNESCO se reunió hace unos días el Consejo Superior del Instituto Internacional del Teatro...

En el curso de la deliberación, al repasar los nombres de los países todavía ausentes de la UNESCO, un delegado propuso que realizasen gestiones para invitar al gobierno franquista. La reacción que esta propuesta produjo fué de energía repulsa.

Deserciones de guardias marinos del "Juan Sebastián Alcano"

PARIS (OPE). — Recientemente el barco escuela de guardias marinos "Juan Sebastián Alcano" realizó un crucero visitando varios puertos...

GUÍA del REFUGIADO

El Boletín de Información del Ministerio de Trabajo y de la Seguridad Social, ocupado en sus últimos números de las profesiones reglamentadas o reservadas a los franceses...

Los arquitectos, para ejercer en Francia, tienen que justificar la posesión de títulos equivalentes al diploma exigido a los arquitectos franceses.

Respecto a los peritos mercantiles y contables, el artículo 26 del reglamento del Colegio indica que los extranjeros pueden conseguir la autorización de demostración de los títulos equivalentes a los diplomados...

Los farmacéuticos, médicos, dentistas, etc., no pueden ejercer si no poseen el llamado diploma de Estado y la autorización de los servicios competentes.

Como enfermeros o enfermeras pueden ejercer los extranjeros en posesión de una autorización conforme a la ley de 8 de abril de 1946, que prevé la presentación de certificados y títulos revalidados por una comisión del Ministerio de Sanidad.

del barco fué impotente para impedir estas deserciones. Se sabe que algunos de los elementos que fueron quedando en tierra pudieron ocultarse o recibir trato de asilados en los países por ellos elegidos...

La sustitución del embajador Radio

MADRID. — Se ha anunciado oficialmente que el gobierno argentino ha designado como embajador en Madrid — en sustitución del Sr. Radio — al general de división, don Oscar R. Silva.

LIBROS

Obras a 175 frs.: « Los Creadores », « La lucha con el demonio », « Amok », « Los ojos del hermano eterno »...

Obras a 200 frs.: « Por tierras de España y Portugal », « Niebla », « Li tía Tula », « El caballero de la triste figura »...

LLAMAMIENTO

Para proseguir el envío gratuito de «Soli» a los enfermos. Siguen recibiendo en esta Administración donativos de nuestros lectores...

M. GARCIA, de MARSEILLE (B. du R.). — 250 frs. para H. MIYARES, de SEVERAC LE CHATEAU (Aveyron). — José CANTO, de CAEN (Calvados). — 250 frs. para Mariano OBIS, de CHATEAUNEUF LES BAINS.

COMISION DE RELACIONES de la R. Parisina. Rogamos a las FF. LL. de Charleville (Ardennes) y Compigny (Pas de Calais) nos indiquen las direcciones de sus locales...

Tres fiestas de S.I.A. en Paris. se celebrarán en la Sala SUSSET, 206 Quai de Valmy (metro Jaurés). El viernes 14 de julio, de 5 a 9 de la tarde, BAILE EN LA TERRAZA; entrada gratuita.

Aire de la Calle

LA DIRECCION ESTA INTRIGADA

OMO no se ha dado mucha publicidad a la última reunión — Pleno de núcleos — celebrada por nuestra Organización en el desierto, los Mije y los Izcaray se arrancan la cabeza y atusan la trenza, al tiempo que preguntan: — ¿Por qué callan los cabecillas faístas?

Muy sencillo, camaradas: porque son españoles y no han olvidado aquello de que, en boca cerrada, no entran moscas. Esta reunión no era, como las de los chinos, una parada de teatro con los consiguientes papeles repartidos de antemano...

Otro negocio de Suances. El autoabastecimiento de fertilizantes nitrogenados

BARCELONA. — Los periódicos han publicado una nota oficiosa diciendo que una de las solicitudes de apoyo financiero presentadas al Sr. Bank americano, se destina al montaje de una gran factoría de abonos nitrogenados...

FESTIVALES EN TOULOUSE

En Toulouse, los días 22, sábado, a las 8 horas y 23, domingo, 15 horas, GRAN FESTIVAL ARTISTICO Pro España oprimida. En conmemoración del XIV aniversario de la Revolución Española...

Tombola PARIS-LONDRES

Próximamente va a cerrarse el plazo para la venta de boletos de esta interesante tombola que puede permitir al agraciado un viaje de estudio y de recreo a la capital inglesa...

LA GUERRA RELIGIOSA EN LOS ESTADOS UNIDOS

LOS católicos yanquis, capitanes de la anarquía. Este embrollo de términos, incompatibles unos con otros, da una idea de la violencia y la pasión que han provocado en ciertas esferas del protestantismo los manejos de Spellman Co. La indignación de los puritanos de « La Campana de la Libertad » se manifiesta particularmente requiriendo el impeachment, es decir que sea traducido ante la Alta Corte de Justicia...

El boletín protestante advierte en su tercera página que el partido católico de Europa ha provocado la guerra religiosa en los EE. UU. — Francis Spleeman — dice por otra parte — es uno de los agentes de negocios del Papa en Norteamérica. Este posee a su nombre bienes inmuebles por valor de varios millones de dólares y gracias a eso el Papa le ha conferido el título de Cardenal.

La misma violencia de lenguaje se advierte en todas las columnas del boletín. Veamos otro detalle: « El Vaticano es un Estado soberano; la iglesia su organización industrial y comercial (its wholly owned money-making subsidiary called the Church of Rome). Esta Iglesia — prosigue — posee el control de la industria y el comercio que tiene destacados en los EE. UU. ciento ochenta agitadores disfrazados de curas y frailes y que se encargan de recoger dinero para incrementar sus negocios. Con el pretexto de las obras de caridad dice a continuación — recaudaron el año pasado 139 millones de dólares. De esta suma emplearon en buenas obras unos 7 millones, pero los otros 132 millones se utilizaron en la difusión de propaganda para confundir a la opinión americana y someter los EE. UU. al dominio del Papa y del Vaticano. Y añe añe: « Las propiedades inmobiliarias del Vaticano en los Estados Unidos están valoradas en 702 millones de dólares. No se puede saber a cuantos miles de millones de dólares pueden ascender las industrias, títulos privados o de la deuda pública que posee el Papa de Roma... »

para. Es decir, que las supuestas presiones de los "honrados" nos obligan a simular — nada más que simular — un deseo de paz, una oposición a la guerra... Hace falta ser grullas — y escribir para grullas — al sentar afirmaciones tan gratuitas, tan ridículas. El anarco-cenetismo no está contra la guerra por capricho de circunstanancias, sino por sus principios inalterables de pacifismo activo. Dijo no a la guerra ayer, lo dice hoy y lo dirá siempre. Sin necesidad de esperar que un santo padre con barbas venerables o con bigotes de sereno de zurzuela, como el bolchevón de marras, apunte con el dedo. Aun hoy confunde. Y la muestra no se puede confundir con la de los borregos que aplaudieron un día a Tchan-Kai-Tshek, otro a Hitler, un tercero a Churchill y acaso mañana a Franco.

PARA SU GOBIERNO... Y para concluir estas notas, ya que tienen tanto interés por saber qué es lo que callan los caecillias faístas, vamos a descubrirles un pequeño detalle. Se impone, pues de lo contrario van a seguir desbarando, el contrato del indio, a cuenta de que su "esclarecimiento político" ha tenido como resultado una tremenda presión contra los dirigentes abocados poco menos que a una escisión. Pues bien; en ese Pleno laborioso hubo unanimidad en muchas cosas y, sobre todo, en una: ¡Incluso con tenacidad y energía en la denuncia del imperialismo uruguayo y la de sus agentes directos en la emigración española: el buró pasionario, en el que se cobijan los Lister, los Antón, los Mije, todos ellos responsables de asesinatos de compañeros en Aragón, en Barcelona, en Madrid y en la emigración. ¿Satisfechos? ¡Karangandeados!

JIRAS Al lago de Aigebeletta. Para el día 23 de julio, los jóvenes libertarios de Venisieux, de acuerdo con el C. R. de Rodano-Alpes, preparan una jira al lago Aigebeletta (Savoie). Con este motivo se informa a los compañeros que los autobuses saldrán de Venisieux a las seis de la mañana del día indicado, y pasará por Lyon para recoger a los excursionistas de esta localidad. La inscripción para las plazas se cerrará el día 15. Informarse de los detalles de organización por los compañeros Navarro y Vayo.

A Vienne. El día 14, los compañeros de Venisieux se trasladarán a Vienne. Se espera asistan a esta excursión todos los compañeros de Givors y Lyon. Los autobuses saldrán a las siete y media de la mañana de la plaza de Venisieux. Los compañeros de Clermont-Ferrand tienen en preparación una excursión, para el día 23, al lago Montmacfao. El compañero Sans Sicart dará una conferencia con motivo de esta reunión, en la que todos los asistentes deben asistir todos los compañeros y familiares del departamento.

A Gebrey-Chambertain. Organizada por los compañeros de Dijon, se celebrará el día 8 de julio un congreso en el que reunirá a todos los compañeros de esta región en el bosque de Gebrey-Chambertain. La salida se hará a las diez de la mañana de la plaza del Premier Mai. Se recomienda a todos los excursionistas asistan puntualmente para beneficiar del billete colectivo.

A Franqui-Plage. De acuerdo con la iniciativa de los compañeros de Toulouse, los grupos libertarios de lengua francesa invitan a todos los amigos de Narbonne, Carcassonne, Perpignan, etc., a que asistan a la excursión anunciada para los días 14, 15 y 16 de los corrientes en Franqui-Plage.

A Toulouse. El día 23, aprovechando la celebración del mitin de reafirmación libertaria organizado por los compañeros de Toulouse, la F. L. de Bram prepara una excursión a la localidad referida. Los que deseen participar en ella deben ponerse en relación con R. Gilió, St. Gemine, Bram. A la Ville-aux-Dames. Los compañeros de Tours han organizado una jira, para el día 16 de julio, al bosque de las orillas del Loira, lugar conocido por la Ville-aux-Dames, km. 5 de la carretera Tours-Montlhous. En esta reunión campestre hará una charla el compañero Fernando Ferrer, de Orleans. Se invita a todos los compañeros y familiares del departamento. Citando de la estación del Metro Pont de Neuilly, a las ocho de la mañana. A Imphy (Nièvre). Los compañeros de Imphy celebrarán una jira por los pintorescos alrededores de esta localidad el domingo 30 de los corrientes. Salida: a las 8 de la mañana. Se invita a todos los compañeros del departamento, advirtiéndoles que el día de la reunión habrá en la estación varios guías para indicarles el camino.

EN LOS PAISES «LIBERADOS» POR EL EJERCITO ROJO

(Viene de la primera página).
critica: descendiendo a cifras ridículas la producción y aumentando en proporciones extraordinarias los precios de los artículos manufacturados. Y los obreros, que, según la tesis staliniana, ya eran « dueños » de los medios de trabajo — por que éstos son propiedad del Estado proletario — han visto agravarse su miseria, con los salarios más reducidos — « establecidos », ahora — mientras que los artículos de consumo no cesan de aumentar. Si antes, bajo el sistema de explotación capitalista, recibían un salario de seis o setecientos levas y gozaban a fin de una paga — mensualidad — doble; ahora, en régimen de nacionalización industrial, su salario es de tres o cuatrocientas levas y, en vez de paga extraordinaria en invierno, sufren múltiples reducciones. Al mismo tiempo, las consignas de « emulación », « brigadas de choque », exigencias de esfuerzos para la construcción del « socialismo » se repiten todos los días. Y como las brigadas reivindicativas están prohibidas — igual que en los otros países de democracia popular —, los trabajadores que no quieren perecer de hambre y sufrir el látigo de los comisarios de la producción, desertan hacia la campaña, si es que no encuentran la ocasión de abandonar el país colonizado.

Promoción DE MITRADOS

La provisión de vacantes de diversos obispos, la esperaban anhelantes obispos muy avisados. Celosos, santos varones, cuya ambición echa chispas y no admite dilaciones. ¿ Son obispos? ¿ Son avisados? Se retrataba el reparto... las intrigas aumentaban... era doloroso el parto... los « doctores » vacilaban. Las diócesis « de buen ver », ya tenían titular, y a Euzkadi?, ¿ a quién enviar? tal vez al señor Javier. Lauzurika, el de Yurrete, prelado cuyo vasquismo vale lo mismo, ¡ lo mismo! que el de Cadena y Elea. Nadie osaba ni chistar, y tronó el « generalísimo »: « Que me traigan al Altísimo, que lo quiero intervenir! » Se hizo un silencio absoluto, como en los solemnes trances en que el capataz Suances glorifica a su Instituto. La intervenció ya terminada el « jefe » omnipotente, en su despedida frente dióse una fuerte palmada. — « ¡ Ya está! ¡ Ya he hecho la elección! » Pronunció un nombre sonoro, y de acáñitos al coro aprobó don devoción. Ya tiene obispo Bilbao, ¡ loado sea el « Caudillo »! Si escasea el bacalao, no nos faltará « morcillo ».

Pinchazos

LOS APROVECHADOS
S sabido que en Franquilandia el estraperlo se realiza con la mayor facilidad y que quienes se aprovechan particularmente de este trabajo son los enchufados burgueses y los muy católicos burgueses. Al pobre trabajador tan sólo le queda el recurso de comprar y revender cantidades insignificantes de productos alimenticios, corriendo el riesgo de que los agentes de consumo o la guardia civil le embarguen las mercancías — guardándose las ellos — e imponiendo al infeliz la multa de rigor. Eso si no está fichado como « rojo », que, entonces, el infractor de las ordenanzas de Abastos va a dar con sus huesos en la cárcel.
Los jerarcas del Ejército, los del Partido o los de la Iglesia tienen, en cuanto al estraperlo, las espaldas bien cubiertas, de manera que, aun siendo sus negocios conocidos de todo el mundo, rara vez se les traduce ante los tribunales. Y cuando así ocurre, como en el caso de los magnates del Consorcio Harino-pañadero, escándalo mayúsculo, se les arreglan con los jueces para encubrir el delito.
Y hay quien dice que el Fuero de los españoles no sirve para nada...

EL REINO DEL ENCHUFE

De las proporciones que alcanza la inmoralidad consagrada por el falangismo, se ha ocupado hace unos días el periodiquillo titulado « Tú », órgano de las HOAC, reaccionando, sin duda, por evidencia hacia sus competidores en la lotería de los enchufes.
Así dice que « el trabajo es la más sana fuente de la riqueza de un país como el nuestro; pero si hay la mitad — o más — que no producen nada, si se cuentan por millones los que cobran nómina oficial — como es posible la recuperación económica de España con ese lastre tan tremendo? » Y añade: « este mal, como en general todos, no se curan agrandándolos, sino reduciéndolos o, cuando menos, aislándolos para evitar su propagación ».
Pero qué es lo que puede reducirse en ese patito de monipodio si todos los que circulan en él — falangistas o vaticanistas — se afanan por la menor tajada? Sólo hay un medio para poner orden en la administración: que Juan Español use la escoba como es debido...

TRAFICO ADMINISTRATIVO

SOBRE el mismo tema escribe el arcuado « Tú »: « Pasar más hambre que un maestro de escuela, reza un conocido refrán para demostrar lo mal retribuidos que han sido siempre los sufridos educadores de los hijos del pueblo. Dicho refrán — añade — tiene hoy aplicación para muchos empleados, excepto los enchufados de categoría (que son los más). ¿ Como vamos a exigirles — pregunta a continuación — que estén al servicio del público si antes tienen que hacer

Conviene citar al respecto que el ministro de la Industria, Petko Kourine, actualmente en prisión, condenado como kostovista (1), al trasladarse en visita de inspección durante el verano de 1948 a Gabrovo, centro industrial textil, tuvo ocasión de comprobar que más de mil quinientos obreros habían abandonado el trabajo en las fábricas pretextando iban a ayudar a los campesinos en las tareas de la recolección. Y como estos obreros no volvieron a aparecer en las fábricas, el mismo ministro publicó en la prensa que había exigido la requisita de criados de las casas de campo de la región para reemplazar a los obreros ausentes.
La propaganda staliniana, claro está, no ha dicho que ese acto significaba una deserción colectiva contra el partido para la aplicación de severas medidas contra los entorpecedores de la NEP.
Este es el resultado de la nacionalización: producción reducida, cara y de mala calidad; desastrosa situación de los obreros, que no encuentran la posibilidad de asegurar la satisfacción de sus necesidades, ni recuperar sus fuerzas después de un trabajo prolongado y embuteador. Y a eso llaman socialismo...
Alberto CASANUEVA.

(1) Especie de tismismo búlgaro. En el próximo número: CIENCIA, ARTE Y CULTURA
JURKAND, gerente. GUMKEL, director. Imprenta S.P.L. 4, rue Saurin, París.

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C. N. T. D'ESPAGNE EN EXIL (XI REGION).
Giros a C. C. Paris 7502-18. P. BRILLAS
24, Rue Sainte-Marthe. (PARIS X^e)
TELEFONOS: Redacción Talleres al trimestre 125 francos al semestre 250 francos
BOT. 22-02 PRO-78-16

ESPAÑA VISTA POR UN PERIODISTA AMERICANO

EL MINISTERIO DE INDUSTRIA es un nido de traficantes y estafadores

La revista americana The Reporter ha publicado un interesante reportaje de Charles Wertenbaker sobre la España franquista. En sus distintos aspectos del régimen, consagrando una buena parte del trabajo a la política exterior y las demandas angustiosas de dólares. Asimismo relata las dificultades que atraviesa el país bajo la dominación falangista, las persecuciones implacables de la policía y la situación lamentable de la economía. Transcribimos seguidamente su comentario referente a la industria dirigida y a la cosecha de trigo, que incluye una opinión elocuente de un obrero castellano:

« El balance — dice — desfavorable del comercio exterior de España, en 1949, fué de unos 67 millones de dólares.
Las exportaciones textiles de Cataluña disminuyeron en un 63 por ciento durante los últimos dos años, debido principalmente a la escasez de energía eléctrica, que es la base del plan de industrialización. La mayor parte de los españoles atribuyeron a la escasez esta escasez de energía, pero hubo algunos que estaban inclinados a culpar, incluso, de la falta de lluvias, a Juan Antonio Suances, el ministro de Industria y Comercio, que directa o indirectamente controla todos los negocios de España. El Instituto de Industria y Comercio, que Suances fundó y dirige, participa en empresas hidroeléctricas, mineras, frías de cemento, de fertilizantes, riego, compañías aéreas, negocios de astilleros y otras muchas... El Ministerio de Industria, a través de su sistema de permisos, interviene en todos los negocios que requieren materias primas importadas, divisas o licencias de importación o exportación. Sus administradores actúan como contrabandistas en los negocios que controlan y el N. T. y el Ministerio son el nido de la corrupción financiera en uno de los Gobiernos más corruptos del mundo. El mismo Suances — dice el articulista — dirige el estraperlismo.
El obrero industrial no tiene, desde 1936, el derecho de huelga y casi ha olvidado que lo tuvo alguna vez. Habla con uno de ellos en Burgos, frente a la monumental catedral, y descubrió sus quejas principales sobre los precios. El pan negro le costaba a su esposa 12 pesetas, pero lo que más le indignaba era el hecho de que no podía comprarse una camisa y una corbata para los días de fiesta. Una camisa le costaba 30 pesetas y una corbata otras 20. Reduciendo estas cifras a centavos de dólar, a razón de dos por pesetas y recordando que yo acababa de gastar el equivalente del precio de su camisa en el líquido negro (el café casi ha desaparecido de España) y en una copa de licor, no me di cuenta exacta del significado de los precios para él, hasta que me mencionó su salario de cinco días. Le pregunté quién tenía la culpa, y me contestó: « El Estado ».
Las estadísticas del propio Gobierno revelan claramente lo que ha ocurrido con el trigo de España. Antes de la rebelión franquista, España producía 4,5 millones de hectáreas al

cultivo del trigo y producía un promedio de 4,4 millones de toneladas al año. Si la sequía ocasionaba una mala cosecha, podía remediarse con los excedentes o con la importación de unas veinte mil toneladas. En 1938, durante la guerra civil, fué organizado el Servicio Nacional del Trigo, el primer control económico de tipo fascista en España. La producción, los precios y la distribución quedaron bajo el control del gobierno. Los agricultores, al ver que el trigo ya no producía beneficios, se dedicaron al cultivo de otras cosechas o dejaron sus tierras abandonadas.
España dedica ahora al cultivo del trigo 3,7 millones de hectáreas, es decir, 800.000 — casi el 20 por ciento — menos que antes de la guerra civil. En 1946, un año bueno, tuvo una producción de 3,6 millones de toneladas. En 1948 y 1949, años de sequía, la cosecha fué inferior a tres millones. Para alimentar a la población actual se requieren cinco o cinco millones y medio de toneladas, y para mantener un racionamiento suficiente, el gobierno ha tenido que recurrir a sus escasas reservas de

COMUNEROS DE CASTILLA
(Viene de la primera página)
tan siervas plumas, era un perfecto forro de sabie, quiero decir, un vaina y un « venao ». La grandeza y la temibilidad le venían de los súbditos españoles, que mandaba inmerecidamente. Conservaba aún casi vírgenes el País las energías de cuando escribió Claudiano: « Todos los pueblos del Universo le mandan a Roma tributos; sólo España le envía emperadores ». Y, de qué campanitas! Trajano, Adriano, Teodosio. Los únicos, que no fueron sarasas y no asesinaron a su madre.
Estaba en generalidad muy por debajo de ello Carlos V. Al verlo tan jovenzaco en Zaragoza, con su cara de avefritá y coligándole la « quijorna » de prognato, le dijo un baturo: « Cierra el buzón de la casa, Majestad, que las moscas de esta tierra son muy insolentes y se meten por el ojo de una aguja ».
El soberano no pensaba más que en comer empanadas de anguilas en el desfondar barriles de Mosela y en calentarse al fogón de las damas, de que habla en « Hernani » Victor Hugo. A Juste lo retiraron la poga y la heredo-lúe. Igual que al Escorial a Felipe II, que murió más podrido que una anocha.
Pero, los ministros del gantés, eran cada uno un « venao ». El primer lugar, su canceller Gairnar, un piamontés que se quebraba de fino, partidario de la monarquía universal y principal agente de nuestro imperialismo en Italia. En segundo lugar, el flamenco Chevres, segundo del César en el Consejo Real, que vino a España a aconsejar el imperial tesoro, robando, de las sumas gastadas en comprar los votos de los príncipes y arzobispos que le pusieron a Carlos la corona de hierro en la cabeza que tenía del mismo metal. Chevres en Madrid era el verdugo de España, de Francia, de Flandes y de los Países Bajos. No hay peor cuña etc. Finalmente, el clérigo Mota era el tercer pie del trípode o banco, que hacía de trono a la Católica Majestad. Mota propiciaba el ideal de la Universitat Christiana, con un sol (Carlos V) y una luna (la sede apostólica). España había de ser el cruzado de la cristiandad, conteniendo ahora a los turcos, desbaratando a los piratas de Argel y aniquilando a los protestantes de Alemania, como había durante 8 siglos tremolado la cruz contra el croasán » agareno en la Península.
Pues bien. Contra todas estas formas de avasallamiento ciudadano en el interior, so pretexto de predicar la fe en Indias y en Africa, y de defenderla en el centro y occidente de Europa, alzaron su pendón de rebeldía los comuneros, al grito libertario y reivindicador de: « Castilla no es tierra de esquilmo! Los pueblos no somos encinar para engordar de chanchos! »
Ángel SAMBLANCAT.

RESPONSABLES de la represión
DE la provincia de Málaga se señalan los siguientes sujetos falangistas, responsables de persecuciones y asesinatos perpetrados en distintos pueblos:
Juan FARINAS CARBAJAL, conocido por « el juez de la berruga ». Era sargento del ejército, retirado con la ley de Azaña. Capitán falangista al terminar la guerra, fué encargado del Juzgado militar n.º 11, de Málaga. Por sus múltiples crímenes le han ascendido a teniente coronel. Actualmente regenta el juzgado especial n.º 3.
OBRIOLAS Y OBRIOLAS, de Carabonella, comisario de policía de la Brigada Social. Solamente en su pueblo ha cometido una veintena de asesinatos.
José MORENO (a) « el chato », de Alozaina. Provocador reconocido. Los caciques a quienes sirve le han encunado como aguacil municipal.
Sargento MESA, jefe de la Brigada Criminal (guardia civil sin uniforme). Dirige los interrogatorios y suplicios en el cuartel del Pasillo de Natera. Ha ordenado varias eliminaciones por el procedimiento de la Ley de Fugas.
Esperanza TRUJILLO, de Alozaina. Falangista cincuenta y corredora. Ha denunciado a más de 150 socialistas y cenetistas de su pueblo, siendo casi todos ellos fusilados. Hizo dinero delatando y robando a sus víctimas. Se ha casado recientemente con un teniente civil, jefe del puesto de Puerto de la Torre.
La Niña de ESTRADA, de Cárta-ma, camisa vieja y prostituta conocida en Málaga. Entre los años 37 y 40 hacia listas de « saca » en la Prisión provincial. Según sus caprichos destinaba al pelotón de ejecuciones un día a los presos morenos, otro los rubios, etc. Sus víctimas se cuentan por centenares.
Salvador CORTES, de Fuengirola. Médico y alcalde en Alozaina. Reputado falangista y delator de trabajadores.
Enrique (a) « el jarrugao »; practicante, teniente de alcalde y jefe de Falange de Alozaina. Ha intervenido en varios « pasos » de trabajadores.
Tomás SUBIRON, comisario de la Brigada Criminal. Sádico polizonte, culpable con su lugarteniente y el inspector D. Eduardo — de numerosas ejecuciones.

CAPITULO DE DECORACIONES
BARCELONA. — Al conocido estraperlista Luis Piñana Delmas, subdelegado de abastecimientos de esta capital, el gobierno franquista le ha concedido la Medalla de Plata de primera clase al Mérito en el Trabajo.
Con este motivo, en la subdelegación de oficina central del estraperlo barcelonés se ha celebrado una fiesta a la que asistieron sus colaboradores inmediatos y numerosas amistades. Se dice que uno de los invitados, negociante en harinas, al serle impuesta las insignias al jerarca, comentó:
« El mérito no se le puede distinguir a Piñana, pues se ha ganado la medalla blanca haciendo mercado negro ».

Seis millones más para los enchufados de la Diputación

BARCELONA. — En la última reunión de la Diputación provincial falangista se aprobó el presupuesto para el segundo semestre que asciende a la coqueta suma de 52.216.219 pesetas; es decir, 6 millones más que en el precedente ejercicio semestral, los cuales se destinan a aumentos de sueldo, por orden jerárquico, para los empleados de la cueva. Ese dinero se recogerá del recargo de 30 por ciento sobre la contribución industrial.
El falangista Valhourat, presidente de la comisión de Hacienda, no hace más que pegar sablazos a los contribuyentes.

La clandestinidad

...Y una madrugada estalló la protesta revolucionaria. Y llegó arrolladora hasta las gradas del trono. El rey Cretino tembló. Lamó a sus consejeros, pero la turba de aduladores le había abandonado. Busó a sus servidores y tampoco halló a ninguno. Regó en vano su última a su bufón: aquel jorobado enclenque y menestrero era el único que había permanecido a su lado, no por un sentimiento de fidelidad, sino por un anhelo de desquite, largamente alimentado. « Había sufrido tanto! Por eso, cuando el rey, aterrado por la turbamulta, se acercó al bufón y le preguntó temblando qué era aquello, el jorobado contestó con los ojos radiantes de júbilo: — ¡ Es la clandestinidad, Señor! El rey Cretino no sabía qué era la clandestinidad, y volvió a preguntarle: — ¿ Y eso qué es? — El bufón contestó de nuevo: — El único fruto de vuestra real esterilidad. Un hijo monstruoso que acaba siempre devorando a sus padres. ¡ Oid, oid cómo pide vuestra cabeza! »
En aquellos momentos la clandestinidad avanzaba arrolladora por la gran escalinata de palacio.

El político más astuto no hallaría el modo de sojuzgar a unos hombres que sólo quisieran conservar su libertad.
ROUSSEAU

RESPONSABLES de la represión

DE la provincia de Málaga se señalan los siguientes sujetos falangistas, responsables de persecuciones y asesinatos perpetrados en distintos pueblos:
Juan FARINAS CARBAJAL, conocido por « el juez de la berruga ». Era sargento del ejército, retirado con la ley de Azaña. Capitán falangista al terminar la guerra, fué encargado del Juzgado militar n.º 11, de Málaga. Por sus múltiples crímenes le han ascendido a teniente coronel. Actualmente regenta el juzgado especial n.º 3.
OBRIOLAS Y OBRIOLAS, de Carabonella, comisario de policía de la Brigada Social. Solamente en su pueblo ha cometido una veintena de asesinatos.
José MORENO (a) « el chato », de Alozaina. Provocador reconocido. Los caciques a quienes sirve le han encunado como aguacil municipal.
Sargento MESA, jefe de la Brigada Criminal (guardia civil sin uniforme). Dirige los interrogatorios y suplicios en el cuartel del Pasillo de Natera. Ha ordenado varias eliminaciones por el procedimiento de la Ley de Fugas.
Esperanza TRUJILLO, de Alozaina. Falangista cincuenta y corredora. Ha denunciado a más de 150 socialistas y cenetistas de su pueblo, siendo casi todos ellos fusilados. Hizo dinero delatando y robando a sus víctimas. Se ha casado recientemente con un teniente civil, jefe del puesto de Puerto de la Torre.
La Niña de ESTRADA, de Cárta-ma, camisa vieja y prostituta conocida en Málaga. Entre los años 37 y 40 hacia listas de « saca » en la Prisión provincial. Según sus caprichos destinaba al pelotón de ejecuciones un día a los presos morenos, otro los rubios, etc. Sus víctimas se cuentan por centenares.
Salvador CORTES, de Fuengirola. Médico y alcalde en Alozaina. Reputado falangista y delator de trabajadores.
Enrique (a) « el jarrugao »; practicante, teniente de alcalde y jefe de Falange de Alozaina. Ha intervenido en varios « pasos » de trabajadores.
Tomás SUBIRON, comisario de la Brigada Criminal. Sádico polizonte, culpable con su lugarteniente y el inspector D. Eduardo — de numerosas ejecuciones.

CRONICA INTERNACIONAL

Por JULIO BARCO

LA PRUEBA

La prueba a que Stalin se ha lanzado en Corea está ahí preñada de amenazas. Es evidente que dejados solos los coreanos peones de la prueba, más pronto o más tarde serán obligados a volver al lugar de donde han partido. Pero, ¿ serán dejados solos? Tales son las amenazas que está preñada la prueba. Dispone Stalin allí, como en todas partes, de otros muchos peones con los que jugar, sin comprometerse en el juego. Sin creer comprometerse en el juego. ¿ Va a hacer uso de ellos? ¿ Va a creer, por como se desarrolle la prueba, que puede aventurarse a hacer uso de ellos, seguro de que, si al fin se compromete en el juego, puede salir airoso de él?
No otro es el riesgo a que lleva, a que puede llevar la prueba. Había, parece, quien dudaba de que fuera una prueba. No me refiero, naturalmente, a los stalinianos, que ni tienen idea — no duda — de que lo sea. O que, si algunos la tienen, se la callan: los pobres, todos, tanto los que ven, si los hay, como los que no ven, no pueden tener otra opinión que la que se les dicta. Ahí han estado haciendo campañas por la paz, preliminares para la prueba, que ha surgido en Corea, por juzgada allí más fácil, ahí han estado pidiendo firmas para el llamamiento de Estocolmo, otro preliminar para la prueba, ahí estarán ahora, como un solo hombre, con los coreanos empujados a hacer la prueba. Es decir, en plan de guerreros, y tal vez sin abandonar, por orden, sus campañas por la paz, sus peticiones de firmas para tal o cual otro llamamiento como el de Estocolmo.
No es de creer que aquellos que dudaban de que lo de Corea fuera una prueba lo duden aún. La respuesta, tardía, de uno de los ministros de Stalin, está ahí para abrir los ojos más cerrados. Prueba, esa respuesta, hasta la saciedad, de hasta qué punto lo de Corea es una prueba. A la que no se renuncia. Se dice en ella que los agresores han sido los coreanos del Sur, contra toda evidencia. Estaban tan preparados los coreanos del Sur para agredir, que a estas horas, solos frente a aquellos a los que han agredido, ya no existirían. El procedimiento, se recuerda, lo usó Hitler. No fué él el que atacó a los poloneses, para no hablar más que de un caso: fueron los poloneses quienes le atacaron a él.
Dice luego la respuesta que Rusia continúa y continuará su política de no intervención en los asuntos interiores de otros países. De cuán escrupulosamente sigue Rusia esa política, son testimonios fehacientes Polonia, Hungría, Rumanía, Bulgaria, Checoslovaquia y Yugoslavia. Particularmente Yugoslavia, donde, porque se ha puesto coto a su intervención, han pasado a ser bandidos los que ayer eran héroes, y donde habríamos asistido ya a prueba como a la que asistimos si se hubieran encontrado instrumentos para intentarla. Pero no es menester recurrir a esos testimonios. Tenemos a mano el de Corea misma. Fué ocupada Corea, al terminar la guerra, por América y Rusia. Ambas convinieron en trazar una frontera entre las dos Coreas, y cada una estableció en la Corea por ella ocupada, un gobierno. No había ya, trazada la frontera y establecidos los dos gobiernos, más que dejar a los coreanos desinvolucrados como pudieran. Retiraron Rusia y América, por tanto, sus fuerzas de ocupación. No han vuelto a cuidarse, a la vista está, los americanos, del territorio que habían abandonado. Ahí estaba, a merced de la invasión. Porque los rusos sí se han cuidado del abandonado por ellos, no abandonado, en realidad, sino por estar seguros de que estaba en sus manos, aun partidos ellos. No hay arma de que no dispongan los coreanos del Norte, apenas contaban con ninguna los coreanos del Sur. Habría sido difícil a Rusia arrancar de manos de los americanos la Corea por ellos ocupada. Le ha parecido fácil que la ocupen los peones que para ese menester ha ido poco a poco preparando.
Para percibir, con toda claridad, cuál ha sido la intervención de Rusia en Corea, trasladémonos a Alemania. Es difícil a Rusia hoy arrancar de manos de los americanos, y de los otros ocupantes, la Alemania del Oeste. Supóngase que mañana, como en Corea ayer, las tropas rusas se retiraran de la Alemania del Este, y las otras tropas de la Alemania del Oeste. Al día siguiente, sin comprometerse en el juego, o sin creer comprometerse, podría caer, por medio del aparato ya por ella preparado, toda Alemania en manos de Rusia. Y también diría, si se la llamara a intervenir para apagar el fuego, si el fuego prendiera, que continúa sosteniendo su política de no intervención en los asuntos interiores de otros países. ¿ Hipocresía? No. Algo peor que hipocresía. Cinismo, con pocos comparables. Pocos, en efecto, nos ofrece la Historia comparables. El de Hitler mismo se queda muy atrás. Daba Hitler la cara. No la da Sta-